

MAJNÁG

Ára 2 lej

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Strada Minoritilor (v. Minorita-
ucca 2.) Telefon szám: 11-45.
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej,
félre 300 lej, negyedévre 150
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön
ezeknek az áraknak kétszerese.
Hirdetések közlése tarifa szerint.
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej
Vastagabb betűvel 4 lej
Kéziratokat nem adunk vissza.

Prágából Budapestre tart két lett katonai repülőgép

(Prága.) Ma két lett katonai repülőgép érkezett a cseh főváros repülőterére. A gépek holnap Budapest felé folytatják európai körutjukat.

Titulescu, Madgearu és Mironescu képviselik Genfben Romániát

(Bukarest.) A minisztertanács úgy döntött, hogy a Népszövetség genfi őszi ülészakán Titulescu kívül Madgearu és Mironescu miniszterek képviselik Romániát. Maniu miniszterelnök tegnap este hosszas tanácskozást folytatott Madgearuval és Mironescuval, akiknek instrukciókat adott a genfi tanácskozásokra vonatkozólag.

Gyógyulófélben van az igazságügyminiszter

(Bukarest.) Junian igazságügyi miniszter, akin vakbéloperációt hajtottak végre, gyógyulófélben van.

A zavarosban halászott a halászati felügyelő

(Bukarest.) Jacopseanu állami halászati felügyelő ellen, aki bűnös manipulációkkal tízmillió lejjel károsította meg az államot, elrendelte a szilistrai törvényszék a harmincnapos vizsgálati fogságot.

Zürich—Bécs között eltűnt egy utasszállító repülőgép

(Bécs.) A Zürich—Bécs közötti útvonalon közlekedő „A. 3” utasszállító repülőgép eltűnt. Utasok ezuttal nem voltak a gépen. Azt hiszik, hogy az Alpokban valahol szerencsétlenség éri a pilótát. A gép felkutatására intézkedéseket foganatosítottak.

Időjárás

(Budapest.) A meteorológiai intézet időjárásprognózisa szerint változó-köny és kissé hűvös időjárás várható.

A newyorki boxbizottság megállapította a legközelebbi mérkőzés határnapját

(London.) A newyorki boxbizottság megállapította a nehézsúlyú boxolás legközelebbi mérkőzéseinek határnapjait, Jack Sarkey 15 fordulós meccs keretében fog mérkőzni szeptember 25-én Vittorio Campoval.

Tanácskoznak a liberális vezérek

(Bukarest.) Bratianu Vintila tegnap Bukarestben számos párthíveivel folytatott beható tanácskozást. Ducea szintén megbeszéléseket folytatott híveivel. Este Bratianu Vintila ilfovi birtokára utazott, Ducea pedig Mărdaresti községbe ment autóval.

Negyvenmillió kisebbség sorsáról hatodszor tárgyalnak Genfben

A kisebbségek helyzete nem kielégítő — Az elnyomásra irányuló politika Európa békéjét veszélyezteti — Határozat nincs, csak javaslat, amit külön bizottság fog tárgyalni

(Genf.) Wilfan dr. elnöklete alatt ma megkezdődött az európai kisebbségek hatodik közgyűlése. A kongresszuson harminc kisebbség képviselteti magát. Az elnöki megnyitó után Ammende dr. főtitkár olvasta fel jelentését. A jelentés megállapítja, hogy Európában, Oroszországot nem számítva, negyvenmillió ember él kisebbségi sorsban. A kisebbségek helyzete az államok túlnyomó többségében nem mondható kielégítőnek, mert a többségi népek vezetői az elnemzetietlenítés és a kulturális és gazdasági elnyomás politikáját folytatják velük szemben. Ammende megállapítani kívánja, hogy a kisebbségek tervszerű elnyomására irányuló politika állandó és komoly veszélyt jelent Európa békéjére s ezért a kisebbségi kongresszusnak ez ellen energikusan sikra kell szólnia és követelnie a kisebbségek életlehetőségeinek liberális biztosítását. A jelentés polemizál ezután Poincarénak az Excelsiorban nyilvánosságra hozott cikke kisebbségi vonatkozású állításával. A kongresszus elhatározta, hogy a jelentést külön bizottság elé utalja és e bizottság a jelentés alapján határozati javaslatokat dolgoz ki, amelyek a plénum elé fognak kerülni.

lania és követelnie a kisebbségek életlehetőségeinek liberális biztosítását. A jelentés polemizál ezután Poincarénak az Excelsiorban nyilvánosságra hozott cikke kisebbségi vonatkozású állításával. A kongresszus elhatározta, hogy a jelentést külön bizottság elé utalja és e bizottság a jelentés alapján határozati javaslatokat dolgoz ki, amelyek a plénum elé fognak kerülni.

A román hadsereg októberi hadgyakorlatait akarta a szovjet kikémleltetni

Ujabb nagyarányú kémiszervezetet lepleztek le

(Bukarest.) A kisenevi sziguranca nagyarányú kémkedési ügyet fedezett fel. Egy feljelentés folytán letartóztattak egy Petvolsky nevű egyént, akiről kiderült a vizsgálat során, hogy szovjetkurir. A letartóztatott szovjetkurir Pallas-szálló-

beli lakásán házkutatást tartottak és ott rengeteg fontos irományt foglaltak le. A többek között megtaláltak a tirasopoli szovjetkémiszervezet utasítását, amelyben arra szólítják fel Petvolskyt, hogy küldjön majd részletes jelentést az október-

ben megtartandó román hadgyakorlatokról. Arra az esetre, ha nem tudna adatokat szerezni, több címet adott neki, ahol megkaphatta volna a szükséges adatokat. Az áruokmányok alapján feltűnést keltő letartóztatások lesznek.

Nincs már elég adó, újabbat kellett kitalálni

(Bukarest.) A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amely szerint az árvíz- és tüzkárosultak felségélyezésére a pénzügyigazgatóságok egy úgynevezett „Timbru special” kötelesek bevezetni, amelyeket a szórakozóhelyek és a mulatságok után fizetett illetékekhez fognak hozzácsapni. Hogy ez a bélyeg-

illeték mekkora legyen, arra vonatkozólag nem történt intézkedés és a rendelet szövege értelmében az illeték nagysága tetszés szerint fizetendő, ami a gyakorlatban annyit jelent, hogy sokkal többet kell majd fizetniük az érdekelteknek, mintha az illetékeket fix módon megállapították volna.

Felgyújtották a leMBERGI mezőgazdasági kiállításon a sportegylet székházát

Az ukrán titkos szervezet bosszúból követte el a merénylőit — A terroristák több városban megsemmisítették a telefon- és táviró-összeköttetéseket

(Varsó.) Lemberghen ma a nemrég megnyitott mezőgazdasági kiállítás közelében kigyulladt és leégett egyik lengyel sportegylet székháza. A hatóságok megállapították, hogy gyújtogatás történt és a kiállítás idegen látogatói elijesztésére szánt merényletet az ukrán titkos szervezet tagjai követték el bosszúból, 30 ukrán terrorista közelmúltban történt elfogatása miatt. A terroristák tevékenysége egyébként Kelet-galiciában újra megélénkült. Ma is több városban telefon és táviróösszeköttetéseket semmisítettek meg, úgyhogy a tarnopoli vasútvonalon forgalmi nehézségek is támadtak. A hatóságok a tettesek kézrekerítésére erélyes nyomozást tettek folyamatba.

Maniu elnökölt a gazdasági bizottság ülésén

(Bukarest.) A kormány gazdasági bizottsága Maniu miniszterelnök vezetésében tanácskozást tartott. A gazdasági bizottság a középiparok faanyag ellátásáról és a CFR. autonómiájának ügyéről tanácskozott.

Tűz pusztított a Fundatura Itea-telepen

(Bukarest.) A Fundatura Itea telepen nagy tűz pusztított, amely hat házat tett rommá. A kár több millió.

Amerikából három gép indul európai óceánrepülésre

(Newyork.) Amerikai repülőtereken három óceánrepülőgép pilótái várják a kedvező időjárásjelentéseket, hogy európai óceánrepülésre startolhassanak.

Jól szorított az adóprés

(Bukarest.) A pénzügyminiszterium kimutatása szerint az állam augusztusi bevételei 2756 millióra rúgnak.

Portyázó magyar művészet...

A kis koncessziók direktorai agyonkonkurálják egymást - A faluzásból csak kár származhatik a magyar kultúrára - Egy ötlet, amit a direktorok nem fogadnak lelkesen

(Kolozsvár.) Az új színházi törvény alapján, amelynek szerzője Rebreanu Livius, a népművészeti minisztérium vezérigazgatója, amint ismeretes, a kis koncessziók egész tömegét szabadította rá az erdélyi magyar kultúrára. Ki-, ugynevezett faluzó koncessziót kapott Gáspár Jenő, Fehér Imre, Ferenczy Gyula, Hevesi Miklós és egy ötletes csere alapján Bercei Mibalytól másodkézből portyázáshoz jutott Vig Ernő is. Egy elhárító gesztussal

az igénylők közül hoppon maradt Fekete Mihály, akinek jogosultsága százszázalék többlettel bírta volna az iramot, mint a szerencsésebb kollégái.

Ezt annak idején leszögezte az újságírók ankétja is, ahol nagy koncesszióra javasolták a temesváriak volt és érdemes igazgatóját.

A Rebreanu-féle ötletes portyázó tervezet alapja a leépítési tendencia volt. A régi mérleget akarták kedvező statisztikai vonásra hozni, ami azonban az ugynevezett siker jelzőt, ezuttal nemcsak, hogy nem igényelheti, de a kedvezőtlenége egy művészeti, valamint gazdasági okokból is a lehető legötletlenebb.

A nagy leépítési akció azt akarta elérni, hogy legyen összesen 5-6 nagy és kiskoncesszió. A fejelés, a kilincselés, a könyöklés és protekcióhajhászásnak fényes eredménye három nagy és hat kis koncesszióban pattant vegyes koncesszióvá, a tavalyi nyolccal szemben, Fekete nélkül akkor és Fekete nélkül most.

Az ebben az ügyben tartott ankétek mind azt célozták, hogy pontosan beosztott kerületek szerint játszassanak a direktorok s ezzel szemben az eredmény az lett, hogy

a művészi szabadsapatok bármikor, bárhova, csupán helyhatósági engedély alapján mehetnek játszani.

Talán egyszerre a hat kis engedélyes is játszhatik egy és ugyanazon helyen, ha nekik is és a helyhatóságnak is így esik jól.

Ennek a portyázásnak a kulturális botránya mellett élesen kibatárolódik az aggasztó jövő. Nem a direktoroké, hanem azé a gazdáké, akiket a rivalda utáni vágy, meg a kenyér a kis koncesszió martalékaul dob.

Miből fogják eltartani ezeket a sílány gázszival szerződötetett férfiakat és nőket,

amikor bizonyos az, hogy a koncessziók tulajdonosai épen úgy fognak könyökölni a vidékek hatósági kegye után, amint ahogy a koncesszióért tették. A konkurrencia nemesak járványossá lesz, de fel

is puffad. A koncesszió széttobban s egy éhes gárdát aláz a nyomor és mondjuk meg őszintén, a prosztitúció karjaiba... a nőket.

Valahogy szellemesebben oldhatnák meg a direktorok a friss koncessziók gyakorlati kérdését. Valahogy úgy,

Ködöbáló szellemek tartják rémületben egy regáti község lakosságát

(Bukarest.) A Ramnicul Saratmegei Jideni község lakosságát néhány nap óta titokzatos ködöbálások tartják rémületben. Panache Tanase, Costica Pantazescu, Nicolae Gh., Moldoveanu és Nicolae Rotocan gazdák házára néhány nap óta titokzatos kezek minden este kőzapot zudítanak. A pergőtűszerű kőzaporok bezúzták a házak valamennyi ablakát és súlyosan megrongálták az épületeket is. A megrémült lakosság először a csendőrséghez fordult, de minden

ha a kis koncessziós direktorok egy portyázó csapatát alakulnának.

Igy művészileg és adminisztráció tekintetében egy csapatnál hat legyet lapitanának a konkurrencia asztalára. Először nem lenne konkurrencia, nem veszekednének. Van a direktorok között rendező, bonvivánt, kedélyes és kedélytelen apa, drámai bős és operaénekes. Sőt, ha nagyon körülnéznenek, még primadonna is akadna köztük, aki fél-század előtt a Piros bugyellárisban briliáns sikert aratott. Az nem volna aggasztó, ha a siker elmúlt, nagyon is elhervadt, de viszont a piros bugyelláris... az megmaradt.

Más megoldást, okosat, gyakorlatilag egyelőre nem tudunk, de hogy a jövő minket igazol, — sajnos — egészen bizonyos.

nyomozás hiábavalónak bizonyult, mert nem bírtak a titokzatos ködöbálónak nyomára jutni. A babonás falusiak azt rebesgetik, hogy házak elátkozott helyen épültek fel és szellemkezek zudítják a kőzapot a házakra.

A titokzatos eset a főváros okkult tudományokkal foglalkozó köreit is erősen foglalkoztatja és a napokban egy tudósokból álló bizottság érkezik a helyszínére, hogy kikutassa a rejtélyes események okát.

Növekedni fog még a munkanélküliség — Károlyi Mihály szerint

(Kolozsvár.) Károlyi Mihály gróf, a volt magyar köztársaság elnöke, nem régen tért vissza amerikai útjáról és ott szerzett megfigyeléseiről érdekes cikket közöl a Kolozsváron megjelenő „Korunk” világnézet szemle legújabb számában.

Károlyi szerint — a világ kapitalizmusa krízisen megy át s ez a krízis olyan méreteket ölt, hogy inkább beszélhetnénk forradalomról, mint gazdasági válságról. — Az amerikai krízis súlyosságát emeli az a körülmény, hogy nemcsak az ipar szenved a túltermelés miatt,

de a földmivelés is ugyanebben a helyzetben van. — A továbbiakban elmondja, hogy ma Amerikában becslés szerint a munkanélküliek száma 4-8 millió között váltakozik. — Az amerikaiakat főleg az nyugtalanítja, hogy az európai piac ugyanakkor csuszik ki a kezük közül, amikor a saját piacuk vásárlási ereje is csökken.

Károlyi azt a következtetést vonja le mindezekből, hogy az Új Világ kapitalizmusa utban van egy európai formáknál is brutálisabb harc felé saját proletariátusa ellen.

Tordáról jelentik...

Rác Ilona, Vlaicu utca 12. szám alatti lakos tegnap délután egy szénnászékert tetejéről leesett. Súlyos sérüléssel kórházba szállították.

Unirea községből a Torda felé vezető úton egy szekér az országot rosszasága miatt felfordult és a rajta ülő Nagy Erzsébet nevű leány a szekér alá került. Súlyos sérülésekkel huzták ki alóla.

A Zalányi-malom szolgája, Vasile Lupu, tegnap egy zsák gabonát akart felvinni a garatra. Menetköz-

ben megbotlott, a zsák a lábára esett és eltörte. Kórházba szállították. A vizsgálat megindult.

Balog Anna Dragalina 19. szám alatti lakoshoz a tegnap este beállított egy ismeretlen nő és éjjelre szállást kért. A vendég hálából reggelre háziasszonyától minden elvihető értékét elemelte. A kár több mint 30 ezer lej. A vizsgálat megindult.

Maris György 10 éves gyermek, tordai lakos, a város határában ját-

Ne zaklassa a férjét pénzért!

Vegyen női kabátot a legelegánsabb kivitelben részletfizetésre
ROTTENBERG MARTON
cégnél Cluj, Piața Carolina
5.

Ugyanott vehet férfiöltönyöket, téli kabátokat, trenchoatokat, férfi- és női szöveteket, selymeket, vásznakait és minden divatárut 20 heti vagy 5 havi részletfizetésre. Késszép-vételnél 10% engedmény-számlára csak cluji lakók lesznek kiszolgálva

szott pajtásaival Közben felmászott a határban levő egyik közkut peremére és belezuhant a mély kutba. Társai nem tudták kimenteni és belefutott. A vizsgálatot bevezették.

Géh Miron kiscsányi diák tegnap délután revolverrel verebekre lövöldözött. Töltés közben a revolver elsült és a golyó a fueska lágyékába furódott. A tordai kórházba való szállítás közben meghalt.

Véres harcot vívtak a grancsárok a szovjet ügynökeivel

(Bukarest.) A Calarosi Soroca határvonalon az őrtálló grancsárokat szovjet ügynökök támadták meg, akik az ukrán partról lopódtak át. Az őrtálló négy grancsár felvette a harcot a szovjet embereivel. Hosszas lövöldözés után a támadók visszavonultak. A grancsárok egyike súlyosan megsebesült.

Elvitték a rablók a templom összes kegyeszerét

(Máramarosziget.) A máramaros megyei Huta nevű község templomát tegnap ismeretlen egyének feltörték. Elvittek tiz darab értékes oltárterítőt, az összes miseruhákat, kegyeszeret, ezüst gyertyatartókat és a gyertyákat is. A kár meghaladja a százezer lejt. A betörők kézrekerítésére a nyomozás eréllyel folyik.

Felakasztotta magát egy tordai közismert uriember

(Torda.) Péter Mózes sepsiszentgyörgyi gimnáziumi tanár bátyját, Péter Antalt tegnap lakásukon felakasztva találták. Megmenteni már nem tudták. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

A kolozsvári iparkamara közleményei

Olasz- és Németországból nagy érdeklődés van romániai különböző fajta alma iránt. Az érdekelteket kérjük, hogy ajánlataikkal a kolozsvári iparkamarához forduljanak.

Pénzt takarít meg! Ha kirándulásaira italszükségletét az „Arany Csizma”-ban Strada Regina Maria (volt Deak Ferenc utca) 29. szerzi be. Gróf Teleki-féle fahorok! Egy liter kitűnő Aradhegyaljai bor kihordásra 24 lei. Valódi olasz malagabor. Krém likőrök. Egy liter cuika garantált 30 fokos 60 lej.

Corso filmszínház	Carmen mozgó	Urania	Select mozgó
Szenzációs új műsor Az örök szerelem hatalmas dráma fősz.: John Barrymore, Várkonyi Mihály, Camilla Horn Előjáték: <i>Burleszk 2 felv. és a legújabb világhírű</i>	2 szenzáció 3 órás előadás 18 felv. I. Rinaldo Rinaldini 10 felv. dráma Luciano Albertini (Sámson) II. Outlawed Szabad, m'nt a madár 8 felv. cow-boy film fősz.: Tom-Mix	Szenzációs új műsor A terror Elsőrangú bűnügyi dráma Edgar Wallace regénye nyomán fősz.: May Mc Avoy <i>Legújabb UFA journal és burleszk 2 felvonásban</i>	Szenzációs premier! Ma éjjel talán... Nagyszerű piháns beszélő vigjáték, ének és táncszamokkal fősz.: Jenny Jugo, Siegfried Arno, Joh. Riemann. A zenét Robert Stoltz és Fritz Rotter szerették

A Középeurópai Kupa második mérkőzése

(Bécs.) Rapid—Genova 6:1 (2:1). Középeurópai Kupa második mérkőzése. Hütteldorfi pálya, 18 ezer néző. Az első mérkőzésen Genovában döntetlen eredményt ért el olasz csapat a további küzdelmekből ki-eset. Veresége még súlyosabb is lehetett volna, ha kapusa nem véd olyan kitűnően.

Már a fascisták is panamáznak

(Róma.) Ferrarabana talajecsapoló vállalat elnökét, ügyvezető igazgatóját és több vezető főtisztviselőt visszaélések miatt letartóztatták.

Az angol külügyminiszter Párisba érkezett

(London.) Henderson angol külügyminiszter Párisba érkezett, ahol a pályaudvaron Briand francia külügyminiszter várta és fogadta. Henderson két napot a francia fővárosban tölt.

A kolozsvári rendőrség hírei

(Kolozsvár.) Hétfő délután a Clj 303. számú autóbusszra felszállt egy urilány, aki a Kis utcánál a kalauzt megkérte, hogy álljanak meg, mert le akar szállani. A kalauznő lecsengette a kocsit s a soffőr csak lassított és nem állt meg. A lépcsőn várakozó leány nem tudott leszállni, amit a vezető nem vett észre s gyorsaságra kapcsolta a kocsit. Az urilány erre az uttestre zuhant. A soffőr ellen eljárást indítottak, az urilányt ápolják.

Alexandru Stefan rendőr, aki pár hónapja jött szolgálatra Kolozsvárra, hogy ügyességét igazolja és egy kis mellékesre is szert tegyen, zsebtolvajlásra vetemedett. Rajtacsípték, a szolgálatból elbocsátották és letartóztatták.

Newyorkból leszállás nélkül Ázsiába akar repülni Codos francia pilóta

(Páris.) A „Paris Soir“ közli, hogy Codos francia óceánrepülő, aki Costes feleségét amerikai hajóra kíséri férjéhez, a „Kérdőjel“ óceánrepülőgéppel Newyorkból leszállás nélküli légi utra készül ázsiai Törökországba, hogy az eddigi távolsági világrekordot megdöntse.

Kommunista összeesküvést lepleztek le Konstantinápolyban

(Páris.) A „Paris Soir“ konstantinápolyi tudósítója jelenti, hogy a török hatóságok titkos kommunista szervezkedést lepleztek le. A letartóztatottak száma meghaladja a harmincat. Angorában szintén több őrizetbevétel történt kommunista propaganda vádjá miatt.

Történet a kétes sorsjegyekről, a rendőrrel és a harapós csalóról

(Csernovitz.) Csernovitz egyik külvárosi trafikjába az este beállított egy egyén, aki a tulajdonosnak sorsjegyet akart eladni. A trafikos gyanusnak találta a sorsjegyeket, az árust, aki a kasszából pénzt akart erőszakkal kivenni, kidobta.

A kidobott egyén este megint a trafik körül settenkedett és olyan gyanusán viselkedett, hogy a trafikos szomszédja, Baicu Dénes kereskedő megfogta a gyanus ember

karját és igazolásra szólította fel. Ez azonban igazolás helyett beleharapott a kereskedő kezébe.

A kereskedő erre rendőrt kiabált, de rendőr nem volt sehol, nem teljesített szolgálatot, mert azon 46 rendőr közül való volt, akik husvét óta nem kaptak fizetést.

A kétes egyén a kereskedő kezei közül kiverkedte magát és megugrott.

A kikapós tordai menyecske miatt elvágta a torkát és mellbeszurta magát a férj

(Torda.) Katona József tordai mechanikus igen gyakran hosszabb időre távozott el otthonából. A mechanikus felesége valószínűleg ilyenkor nagyon unatkozott, mert egy fiatalembernek sikerült az asszonyka barátságát megnyerni. A jó szomszédok természetesen ezt nemcsak megfigyelték, de a tegnap az utjáról hazatért férjnek meg is sugták. Jóindulatulag megmondták a férjnek,

hogy az asszony azért nincs otthon, mert a sósfürdőhöz ment sétálni a kérdéses fiatalemberrel.

Katona József a hír feletti elkeseredésében bezárkózott a szobájába és a zsebkésével több helyen elvágta a torkát és ráadásul még mellbe is szurta magát.

A súlyosan megsérült emberre a felesége csak késő este talált rá és a mentőkkel a hórházba vitette.

Csak úgy lehet olcsón vásárolni, ha a vevő képviselő

(Bukarest.) Egy kitűnő üzletről ad hirt az „Ordinea“ legutóbbi száma. A lap szerint Mos Jon Codreanu beszarábiai képviselő 20 hektáros birtokot vásárolt az állami rezervákból száznegyvenezer lejért. A föld, amelyet ily olcsón vásárolt a képviselő ur, kert volt és amint az

„Ordinea“ írja, a föld hektárjáért eddig évi ötezer lej fizettek és az ilyen földnek a forgalmi ára hatvanezer lej hektáronként. Lám, lám, mégis csak érdemes képviselőnek lenni. Ha másért nem, csak azért, hogy az ember olcsón vásárolhasson,

Háromévi fegyházra ítélték a liliumtipró szamosujvári tanítót

(Dés.) A dési törvényszék Bodea törvényszéki elnök vezetésében most tárgyalta Pop József szamosujvári javítóintézeti tanító bűnügyét, aki liliumtiprással vádolva állott a törvényszék előtt.

A tanító ez év áprilisában a szobájába csalt egy hétéves kislányt, akin kitöltötte bestiális vágyait. Az elvetemedett ember nemcsak megbecstelenítette a szerencsétlen kis-

lányt, de ezenkívül súlyos nemibajjal is megfertőzte. A kislány, amint kikerült az elvetemedett ember szobájából, elpanaszolta az esetet szüleinek, akik megtették a feljelentést a tanító ellen. A törvényszék Pop Józsefet háromévi fegyházra és politikai jogainak ötévi felfüggesztésére ítélte. Az ítélet ellen úgy az elítelt, mint az ügyész felebezést jelentett be.

Parfómöt, pirosítót és lakkecipőket szerzett be a Szövetkezetek Központja a földművesek felsegélyezésére szánt milliókból

(Kolozsvár.) A Mai Világ nemrégiben foglalkozott a szövetkezetek központjával és szótvetette azokat a horribilis tantiémeket, amelyeket ezen államilag segélyezett intézmény

képviselő igazgatói dugnak zsebre. A szövetkezetek központja most ismét az országos érdeklődés központjába került. A „Curentul“ napok óta heves támadásokat intéz az

4 szobás

kertes villalakat keresek
bélvároshoz közel
ügynökök
kizárva



Ajánlatokat November 1-ig
lejégre kérek a kiadóhivatalból.

intézmény ellen, melynek létesítéséhez az állam 500 millió lejjel járult hozzá.

A támadások szerint a szövetkezetek központja, melynek az a hivatása, hogy a földművelőknek olcsó kölcsönöket folyósítson, 1478 milliós vagyonából mindössze 278 milliót bocsájtott kölcsön formájában a mezőgazdák rendelkezésére, míg a többi pénzt olyan árukba fektették bele az évi 68 milliót felemészítő igazgatók, amelyeknek semmi közük sincs a mezőgazdasághoz. Így nagymennyiségű lakkecipőt, ruzst, parfümöt vásároltak a falusi földművelők részére és ennek bizonyítására a „Curentul“ azt ajánlja a földművelésügyi miniszternek, hogy nézze meg a szövetkezetek központjának az árjegyzékét.

Ha a „Curentul“ vádjai komolyak, furcsa fényt vetnek azokra a módszerekre, ahogy nálunk a mezőgazdák felsegélyezését elképzelik. Szép dolog a parfüm, a ruzs, a lakkecipő, de a földművelőknek inkább olcsó kölcsönre volna szükségük, mint piperecikkekre. Ami ebben az ügyben a legsúlyosabb, a sok milliót felemészítő balkezes gazdálkodás deficitjét megint csak az állam kell megfizesse az adófizetők által küzdött adófillérekkel és az adófizetőknek pedig nincsenek felesleges filléreik, hogy az azokból összeszedett milliókon lakkecipőket népszerűsítsenek a falvakon.

Öngyilkos lett az argentinai főkonzul

(London.) Konstantinápolyban az argentinai főkonzul öngyilkosságot követett el.

Ez már világszenzáció

(München.) Az állatkert medencéjében a vizilónósteny fiókanak adott életet. Az újszülött egész teste nem nagyobb, mint az anyaállat feje. Születése után nyomban tudott uszni.

A malária újabb gyógymódja teljes sikerre vezetett

(Páris.) Az Algirban megtartott orvoskongresszus ma a malária új gyógymódjaival foglalkozott. Ismertették azt a gyógyszert, amellyel már hosszabb ideje folytatnak eredményes kísérleteket s amely a legtöbb makacs esetenél is teljes gyógyulást hozott.

Felkészítette: WOJNICZKY KELEMEN GYUL.

Edison	Erdélyben elsőnek berendezett beszélő filmszínház	Magyar Színház	Opera és N. Szính.
2 szenz.	3 óras előadás 18 felv.	Mozielőadás d. u. 3, 5, 7, 9 órakor	Helyárak: 30, 20, 10 Lei
I. Detektívek	10 felv. vigjáték	Lolita (Farkasok dala)	Nyári szünet
Fősz.: Patt és Pattachon		Hatalmas sikerű zenés és énekes szerelmi dráma	
II. Összetört szívek	8 felv. dráma	Fősz.: Lupe Velez, Gary Cooper	
Fősz.: Anny O. dra, Carl Brisson		Ezenkívül: Amerikai burleszk 2 felvonásban	

